

Iktatószám: OTF 7297-2/2013

Tárgy: Tájékoztatás a Kínában azonosított új influenzavírusról, az influenza A(H7N9)-ről

Előadó: dr. Danielisz Ágnes, dr. Oroszi Beatrix

**Valamennyi Orvostudományi Egyetem Rektorának,
továbbá valamennyi aktív Fekvőbeteg-ellátó Intézmény
Vezetőjének**

Székhelyén

**Tisztelt Rektor Úr!
Tisztelt Főigazgató Asszony/Úr!**

Tájékoztatom Önt arról, hogy a kínai egészségügyi hatóságok 2013. március 31-én súlyos humán megbetegedéseket okozó új influenzavírus (influenza A(H7N9)) azonosítását jelentették az Egészségügyi Világszervezetnek. A betegek laboratóriumi mintáiból izolált vírusokat részletes genetikai vizsgálatnak vetették alá, melyek során megállapították, hogy a bejelentett humán megbetegedéseket egy új reasszortáns madárinfluenza törzs okozta.

Az új influenzavírussal kapcsolatos jelenleg rendelkezésre álló legfontosabb információk az alábbiak.

Az ismertté vált esetek előfordulása, tünetek, súlyosság

A megbetegedések során kezdetben influenzaszerű tünetek jelentkeztek magas lázzal, majd ezt követően 5-7 nappal tüdőgyulladás, végül pedig az esetek többségénél ARDS lépett fel. A megbetegedéseket 2013. április 8-ig Kína négy különböző tartományában észlelték (Shanghai, Anhui, Jiangsu, Zhejiang). A betegek a legkülönbözőbb korosztályokba tartoznak, életkoruk 4-től 87 éves korig terjed. Jelenleg a kevés esetszám miatt nem rendelkezünk elég információval az influenza A(H7N9) vírus okozta megbetegedések súlyosságának a megállapításához. Az eddig felderített megbetegedések esetén a letalitás magasnak bizonyult, de a még életben lévő betegek jelentős része is kritikus állapotban van.

Az új, H7N9 altípusú influenza A vírus

A betegek légúti mintáiból elvégzett laboratóriumi vizsgálatok alapján bizonyossá vált, hogy egy új, reasszortáns madárinfluenza-vírus jött létre, amely emberi megbetegedéseket képes okozni. Az új vírus Zanamivirre és Oseltamivirre egyaránt érzékeny.

Kockázatértékelés

A fertőzések forrása és a terjedés módja egyelőre nem ismert. Az eddig észlelt betegségek jellemzően egymástól földrajzilag távol jelentkeztek Kínában. A betegek környezetében jelenleg több száz kontaktszemély járványügyi megfigyelése van folyamatban, de eddig egyetlen H7N9 altípusú influenza A vírus okozta megbetegedést sem azonosítottak közöttük. A betegeket ellátó egészségügyi dolgozók körében sem észleltek eddig megbetegedést.

Az új vírus okozta megbetegedés megjelenésének a kockázata Magyarországon jelenleg alacsony, azonban teljes mértékben kizárni nem lehet. **Jelenleg nincs bizonyíték arra, hogy az új vírus emberről emberre terjedne, azonban a fokozott éberség indokolt.** Az ÁNTSZ a nemzetközi szakmai szervezetekkel szoros kapcsolatot tartva követi az eseményeket és rendszeres tájékoztatást nyújt az események alakulásáról, a kockázat értékeléséről és a javasolt intézkedésekről.

Az új influenzafertőzésre gyanús esetek jelentése

Ha a Kínából hazaérkező utazónál a Magyarországra érkezését követő 10 napon belül súlyos légzőszervi tünetek jelentkeznek, akkor az észlelő orvosnak haladéktalanul értesíteni szükséges a területileg illetékes kerületi/járási népegészségügyi intézetet, illetve munkaidőn túl a megyei népegészségügyi szerv ügyeletét annak érdekében, hogy a járványügyi vizsgálatot mielőbb elkezdhessék.

Az esetek észlelése és bejelentése a madárinfluenza megbetegedésre vonatkozó szabályok szerint történik, ez alapján minden madárinfluenza-vírus fertőzésre gyanús beteget **sürgősséggel be kell jelenteni** a területileg illetékes kerületi/járási népegészségügyi intézetnek, továbbá a betegellátó telephelye szerint illetékes megyei népegészségügyi szakigazgatási szervnek vagy ügyeletének, valamint az Országos Epidemiológiai Központ Járványügyi Osztályának is.

Laboratóriumi vizsgálatok

Azoknál a Kínából hazaérkező utazónál, akiknél a hazaérkezést követő 10 napon belül súlyos légzőszervi tünetek jelentkeznek, laboratóriumi vizsgálat céljából légúti mintát kell venni, és a laboratórium értesítésével egyidejűleg a mintát vírus-transzport médiumban (VTM) az Országos Epidemiológiai Központ Légúti Vírus Osztályára kell küldeni.

Infekciókontroll szabályok

Felhívjuk valamennyi egészségügyi dolgozó figyelmét arra, hogy a súlyos légúti tünetekkel orvoshoz forduló illetve kórházban kezelt betegek esetén be kell tartani az **infekciókontrollra vonatkozó szakmai szabályokat, különös tekintettel a standard és cseppfertőzés izolációs előírásokra.**

A Kínába utazók tájékoztatása

Jelenleg nincs szükség semmilyen nemzetközi utazással, kereskedelemmel kapcsolatos korlátozásra.

A Kínába utazók figyelmét azonban érdemes felhívni arra, hogy kerüljék az élőállat piacokat, illetve a háziszárnyasokkal való közeli kontaktust. Hangsúlyozni kell, hogy a megfelelően átsütött-megfőzött szárnyasok fogyasztása nem jelent veszélyt.

Budapest, 2013. április 10.

Üdvözlettel:


Dr. Paller Judit
mb. országos tisztifőorvos